

С. М. СОЛОВЬЕВУ

20 декабря 1850. Петербург

20 декабря.

Милостивый государь

Сергей Михайлович!

Вашу последнюю статью о междуцарствии остановил цензор; ныне мы вносим ее в Главное управление цензуры, так как вопрос очень важен и касается не только судьбы этой статьи, но и вообще вопроса о том, могут ли русские журналы печатать статьи по русской истории или должны отказаться от этого важного материала. Мы имеем полное убеждение, что наш протест в этом случае принесет и на будущее время пользу при печатании сочинений по русской истории. Я надеюсь напечатать последнюю статью о междуцарствии в 2-м №,¹ а об цар(ствовании) Михаила Фед(оровича) начать с 3-го.

Имею честь быть Ваш покорнейший слуга

Н. Некрасов.

Примечания

Подлинник: РНБ, Сол. 1.31. Впервые: 30 дней, 1938, № 1, с. 98.

Год устанавливается на основании даты под упоминаемой в письме и лишь год спустя допущенной цензурой к печати статьей Соловьева «Обзор царствования Михаила Феодоровича Романова» — «1 ноября 1850 г.» (С, 1852, № 2, отд. И, с. 122) и объявления редакции С (1850, № 12, отд. VI, с. 267—268. — См.: наст. изд., т. XIII, кн. 1, с. 96) о получении «нового, довольно обширного сочинения по русской истории профессора Московского университета С. М. Соловьева».

¹ Статью «Обзор событий русской истории от кончины царя Феодора Иоанновича до вступления на престол Дома Романовых. Гл. X» Некрасову удалось напечатать в № 9 «Современника» за 1851 г. (отд. II, с. 1—48).